

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.631

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pla.
Provincias, trimestre 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XX Num. 6701 ALICANTE Martes 27 de Septiembre de 1932

Cuartillas del MAESTRO

La Prensa, instrumento capitalista

Por ROBERTO CASTROVIDO

Un señor Miguel, gerente de los periódicos del diputado cervista señor Montiel, ha comprado las acciones de los señores Urgoiti, Barbate y otros ricasones dedicados a la industria periodística y ha fundado una sociedad comandataria explotadora de «Luz», «El Sol» y «La Voz».

El advenimiento de la República favoreció grandemente a «Ahoras», «El Sol» y «La Voz». El servicio prestado al diario «Ahoras» es grande, pero aje no por completo a la intención de los gobernantes, todos honrados a carta cabal. Consiste el favor en eliminar la competencia matando al periódico rival «A B C», que es «ahoras» lo que el gato al ratón. No se mata al «A B C», pero se le multa y se le suspende a cada triquitraque y tenerle en esta omisión meses y meses sin ver la luz del sol, es obsequiar con el premio gordo de la Lotería de Navidad al periódico «Ahoras». Todo perjuicio a «A B C» es un señalado favor para «Ahoras».

«El Sol» y «La Voz» fueron adquiridos por señores monárquicos de Bilbao, de San Sebastián, de Cádiz, de Jerez de la Frontera y de Ayamonte, con el objeto de defender al rey; como quien no hace nada, discreta, hábilmente, aparentando neutralidad e independencia. Se fué de «El Sol» y de «La Voz» la redacción o parte de ella, no sirviendo de nada los esfuerzos que hizo para devolverla el simpático don Ramón Solano, gerente de la nueva empresa. El núcleo más numeroso de los fugitivos creó «Crisol», que luego se trocó en «Luz».

Si el advenimiento de la República fué muy beneficioso para «El Sol» y «La Voz», que no tuvieron ya que esforzarse en defender al ex rey, sin aparentarlo le fué sumamente adverso a «Crisol», que hubo de actuar de ministerial, papel nada brillante y contrario a las actitudes sobresalientes de Félix Lorenzo, Luis Bello, Javier Bueno, Abraham Polanco y de-

los cofrades de la magnífica redacción de «Luz». Hasta el acrisolado Bagaría desmereció como ministerial.

Se nublaron las rutilantes charlas al sol, que cegaron muchas veces de ira a los dictadores y al ex rey y les dieron tabardillos graves para su salud y a la postre mortales. Es el lance muy gracioso, aunque maldita la gracia que ha hecho a los rebeldes de «El Sol» y «La Voz».

El capitalismo les ha unido y con esta nueva ostentación de poder han mostrado la debilidad decadente de la Prensa, que ya no es lo que era ni puede volver a serlo, que se va, que muere como Prensa libre y se convertirá en todas partes en lo que es ya en Moscú y Roma, en instrumento del Estado. Lo es ya del capitalismo. El Estado no ha de hacer sino desamortizar este latifundio, con o sin indemnización. Y acabará en función estatal lo que fué sacerdocio cívico.

No es que sea yo un viejo periodista enamorado de la Prensa de partido ni es que tenga por romántica a toda la Prensa del siglo XIX: mi modelo es aquel semanario «El Socialista» que convirtió a sus fundadores (dos viven aún: Morato y Gómez de la Torre) de obreros manuales en obreros intelectuales, doble actitud que pusieron al servicio del semanario compuesto, tirado, repartido y escrito por ellos. Aún hay por el mundo periódicos comunistas los de fuera de Rusia, socialistas, liberales, republicanos, en monarquías, monárquicos en Francia y otras repúblicas, anarquistas, israelitas, pacifistas («El Mundo»), libres del capitalismo y del Estado, dos vampiros monstruosos; pero de «trusta», del escarabajo capitalista, de la propiedad de uno solo o de una sociedad, se pasará pronto a la dependencia estatal como una academia como un Museo, como una Universidad.

No hay más remedio, es una evolución fatal.

ROBERTO CASTROVIDO

Para EL LUCHADOR

El pueblo en el Teatro

Pepe Papi y yo somos testigos de ello. Fué en el Teatro Novedades, de Madrid, incendiado, en pleno éxito, ahora ha hecho cuatro años.

María Lacalle y Aparicio, su marido, en escena. Ella representaba una muchachita del arroyo, sin amparo alguno. El, era un honrado industrial del barrio, un poco entrado en años. A la vuelta de varios episodios cómicos y sentimentales, la muchachita logra zafarse de un canal que deseaba sus primicias, para apuntarse una victoria más en su lista, y viene a refugiarse en los brazos del industrial que la hace su esposa.

Como siempre, el Teatro estaba abarrotado. Era el pueblo madrileño que acudía, diariamente, a saborear unas horas de íntima emoción viendo gozar y sufrir a seres semejantes suyos sobre la escena. A tal extremo, con tanta emoción el público vivía con los artistas, que una castiza mujer que tenía a mi vera, se indignó con la charranada del canal que ansiaba a la chiquilla desamparada y sin poder se contener, desahogando la angustia y la rabia que la iba mordiendo, se puso en pie, tercióse el mantoncillo más a su busto, extendió un brazo, con ira, y clamó:

—Ven acá, challo... Baja d' ahí y dime a mi toas esas mentiras que la dices a esa pobrecilla... Verás como tiraré la lengua pa que no vuelvas a engañar a más infelices... Nos ha fastidiado, el chulo de cartón piedra!

Y el público, comprendiendo la indignación de la mujer del pueblo, la hizo una ovación cerrada, atronadora, enardecida, que interrumpió la representación unos minutos.

Así era el público que acudía al desamparado Teatro Novedades. Tan castizo fué aquel teatro como la Plaza de la Cebada, donde estaba instalado, tan característico como esas mujeres que en la calle de la Ruda, en Embajadores, ganan bravamente su sustento y el de los suyos, detrás de un puesto de verduras o de otras mercancías... Es el pueblo que acudía a su teatro favorito, porque todo lo que en él veía y vivía, era también del pueblo; porque en la escena, dicho, con más o menos gracia, vivíanse las mismas alegrías, los mismos pesares, las mismas tragedias que en la calle.

El pueblo sintió aquella tarde de septiembre, hace cuatro años, como las llamas magníficas y traidoras, mordían lo mismo en los telones del escenario que en su alma. Se perdió el hogar común donde la sensibilidad po-

pular se unificaba, se fortalecía, se mejoraba, viéndose reproducida, guiada en el escenario.

Todos los años, cuando llega septiembre recuerdo aquel episodio de la brava mujer, y pienso como sufriría, años después, si vió quemarse su teatro predilecto.

ENVIO

Para usted, amigo y compañero Antoni di Alberty, correspondiendo a su amabilidad.

J. Ferrándiz TORREMOCHA.

CHARLAS AL SOL

TARJETA POSTAL

Hay lectores—y aun lectoras—que se acuerdan de uno y le echan de menos. ¿Qué pasa?—preguntan. No pasa nada. Unos cuantos resortes físicos que se han relajado y no responden bien a los estímulos espirituales. Una prescripción facultativa que imponga reposo absoluto. Y unas ganas locas, por primera vez en la vida, de obedecer al médico. Ni deserción, ni ingratitude para los que me alegran la vida leyéndome, ni apartamiento de esta LUZ querida que sigue guiando mis pasos.

Reposo, aunque sea forzado... Y aún más si es forzado, porque le exige a uno de la responsabilidad de su haraganería... ¿Sabe alguien lo que es esto para un periodista que no lo había conocido nunca? Hubo un momento, el 14 de Abril, en que tuvo uno la sensación del reposo pleno. Después de tan largo y aspero combatir, en la hora del triunfo se caían dulcemente las armas de la mano. Todos hermanos ya y todos felices, principalmente los fríos. Sosiego y paz. Una especie de «descanse en paz» sin el inconveniente de estar muerto. Pero todo fué una ilusión fugaz. El enemigo volvía a alzar la cabeza por todas partes. Se nos había olvidado cortársela. Hubo que dejar el reposo para mejor ocasión. Y esta mejor ocasión es la que ha llegado por orden del médico, un médico amable que receta cosas fáciles de tragar.

Parece que ahora se cura casi todo con reposo. Volvemos a creer que la Naturaleza es sabia y que basta dejarla obrar a su gusto para que las cosas marchen bien. Incluso a los conspiradores políticos se intenta curar de su locura imponiéndoles el reposo en lugares alejados de toda agitación. La Naturaleza se encargará de ellos. Y ojalá resulte verdad que la Naturaleza sabe lo que se hace.

Yo he elegido punto de destierro. Brisa del mar y ambiente republicano puro. Si toda España fuese Alicante, el reposo no sería una ilusión. Desde aquí os envío, lectores, mi saludo cordial. Pero dejad que la naturaleza siga obrando en mí por algún tiempo. Nunca la he admirado tanto como ahora, cuando me ordena no trabajar.

HELIOFILO

(De «Luz»)

Ha venido Félix Lorenzo a descansar a Alicante por prescripción médica, porque de tal reposo necesita su espíritu maltratado por las pesadumbres de la lucha constante, siquiera el triunfo final haya sido un sedante para tanto sinsabor pasado. Y cuando viene a descansar, preciso es que sus amigos y admiradores le permitan que descance. Bastará que sepa «He-

¿Qué pasa en Calpe?

(Para el señor Gobernador civil y para "Diario de Alicante")

Dice este colega periodístico, en uno de sus recientes y múltiples comentarios a que alude el título de estos renglones, que sería curioso conocer un relato de hechos; y vamos a complacerle de tal manera, con absoluta y veracidad, relatando hechos públicos y notorios, que nos tememos pueda resultar quizá excesiva la «curiosidad», sino para el periódico, si para quienes han venido manejando hasta el momento, los hilos de la farza, y no precisamente los del medio rural.

Para la mejor comprensión, es conveniente comenzar insertando un sintético historial de antecedentes. La actividad política antes de la Dictadura, en Calpe, como en tantos lugares de España, limitábase a que unos señores, por unos llamados caciques mínimos; por otros representantes políticos, fueran ejecutores serviles—o, en su defecto, cohibida la voluntad popular—de mandatos y conveniencias de caciques máximos, o medianos, conservadores o liberales, a turno.

Atrasados por el «simoun» de la Dictadura, como casi en todos lados, en Calpe pasaron los caciques a situación pasiva, salvo el tener que lamentar algunos, procesamiento por irregularidades administrativas municipales.

Rehabilitados algo al advenimiento de la segunda dictadura, vinieron las elecciones municipales que dieron al traste con la Monarquía, y el 12 de abril triunfó en Calpe un conglomerado de aquellos elementos monárquicos, frente a una candidatura de republicanos integrada por abnegados jóvenes.

Pero el magno y feliz advenimiento de la República, les consternó por el momento, aunque no por muchos días, porque bien pronto buscaron cobijo en el nuevo régimen. Se constituyó, a la sazón, una Comisión gestora municipal, por los abnegados jóvenes referidos, y presidida por persona, que, sino otros méritos—es médico, y en aquellos momentos era Presidente del Colegio Médico provincial—, tenía el indiscutible de haber sido un peripetuo y leal republicano, sin mixtificación alguna. E hicieron las elecciones del 31 de mayo, no el partido R. S. como afirma el «Diario», agrupación que entonces aún no se hallaba organizada en Calpe, sino la Comisión referida; republicanos, sí, pero sin haberse afiliado sus principales componentes, a agrupación determinada. Y sino por la fuerza de las ideas, por la fuerza del secular tinglado caciquil fueron vencidos por los monárquicos conser-

vadores; y aunque para ello hubiera de quedar maltrecha la delicadeza política, aunque no fuera más, — que si nos parece lo es —, se dió el singular caso de taumatología política, de salir triunfantes como radicales lerrouxistas, casi las mismas personas que el 12 de abril, tan pocos días antes, conservadores monárquicos; y eran y son, alcaldes — menos uno — republicanos «camouflés».

Yo no sé si todo eso será muy edificante, pero sé que es absolutamente cierto. (Puede verse la confirmación del aserto en las comunicaciones oficiales que deben existir en el Archivo del Gobierno civil).

Las elecciones que originaron ese desastroso hecho fueron protestadas, aparte otros motivos de menor cuantía, porque existía discrepancia entre papeletas y votantes estribando la diferencia en un solo voto, que, claro es, pudo modificar el resultado de las elecciones. El señor Gobernador de la provincia, de acuerdo con la ley y las disposiciones gubernativas dictadas al efecto, declaró nula la elección de la Sección en la que aparecía tal irregularidad.

No sabemos, o mejor, no quisieramos saber, puesto que muchos detalles no se tuvo empacho en que los orease los vientos de la publicidad, qué pudo pasar «arriba», para desnaturalizar un motivo de positiva gravedad electoral taxativamente incurso en las disposiciones gubernativas. Quienes acaso sepan demasiado, podrían ser algunas personas muy afines al partido radical, no sé si con residencia en Alicante, pero sí sé que con residencia fuera de Alicante. ¿Tuvo alguna relación con todo lo relatado el «extraño extravío» que sufrió el expediente electoral? Lo cierto fué, que, contraviniendo lo dispuesto en la ley Electoral, el expediente resuelto no se envió a lo dispuesto en la ley Electoral, el expediente resuelto no se envió a la Junta del Censo para posesionar al Ayuntamiento.

Eran bastantes los ciudadanos de Calpe que, desde el primer momento, ni se avenían, ni se resignaban, con tan palmaria transgresión legal. Desde ese momento, entablaron cuantas acciones legales amparaban sus derechos, empezando por los que provienen del artículo 35 de la vigente Constitución de la República, dando lugar por consecuencia, a que con fecha 10 marzo anterior el señor Ministro de la Gobernación, dictase una Orden para que se buscara el expediente «traspapelado» — porque no debemos pensar que fuera escamoteado —, el cual se halló, por fin, y no hace mucho tiempo, según referencias, en el Gobierno civil de la provincia. Una vez hallado, estudiado, vista la razón de la sinrazón, en holocausto a la merecida justicia, se ha producido la resolución del señor Ministro, que al reparar el desaguado anulando la elección efectuada en dicha Sección, ha dado motivo, es posible que a sabiendas de algunos de lo que era el caso, a apreciaciones y comentarios en pugna con la verdad y la justicia.

Vea, pues, el «Diario» quienes son en puridad de verdad, los responsables de «esa triste maniobra muy viejo régimen». Y, desde luego, convivimos con él en que «eso se comenta solo». Porque no será ello «maniobras de «alta» política», pero sí el restablecimiento de justicia hollada, aunque sea algo tardamente, como ocurre a estos comentarios, en gracia a su prolijidad.

Creemos que con lo dicho basta para que no se arrojen infundados vituperios contra republicanos radicales socialistas que bien podrían servir a muchos de espejo de decencia política, empleando la frase del gran filósofo Ortega Gasset.

Nos explicamos, aunque no justificamos, que los radicales lerrouxistas del Ayuntamiento de Calpe no tengan fervores republicanos. No puede sentir la República quien se acuesta monárquico conservador y se levanta radical lerrouxista. Por eso ha podido ocurrir, que el acuerdo tomado por la Comisión gestora de revisar la actuación administrativa municipal de la Dictadura en Calpe, desaparecida la Gestora, la mayoría radical, anulase el acuerdo, con el voto en contra de aquellos abnegados jóvenes republicanos, de que al principio se habló, constituidos en minoría republicana, sin trampa ni cartón. Por eso pudo pasar, que habiendo la Gestora rotulado una de las principales calles de Calpe con la gloriosa fecha del 14 de abril, la mayoría radical lerrouxista, con el voto en contra, como antes, de la minoría, lo quitase y llevase esa fecha épica a rotular una calle muy

EL PROBLEMA ESCOLAR EN ALICANTE

Se pide al Estado un anticipo de diez millones de pesetas, para realizar la obra necesaria

En el primer año de gobierno de la República ha duplicado Alicante su capacidad escolar: ha habilitado tantos edificios para escuelas como tenía hasta el momento del cambio de régimen. Esto habla con bastante elocuencia de cuales son los propósitos del Ayuntamiento siguiendo la norma trazada por el Gobierno en cuanto al problema escolar se refiere.

Pero queda mucho por hacer todavía y esto sí ha de sujetarse a las posibilidades económicas del Ayuntamiento habría de tardar en realizarse hasta su completa necesidad quizá diez o quince años. No puede la República esperar tanto tiempo con la niñez en la calle falta de instrucción y de cuidado, y mirando a resolverlo lo más prontamente posible el señor alcalde presentó a la consideración del Concejo en la última sesión municipal una moción que fué aprobada y en la que se expone un plan a realizar que permita en poco tiempo haber logrado la solución del problema.

Hay un plan de construcciones escolares aprobado y que urge realizar. A las necesidades de Alicante se unen las de Villafranca, fusionado ya al de Alicante y por lo tanto bajo su tutela y cuidado, por lo que se han de incluir aquí también las necesidades de aquel pueblo.

Hay que construir pues:
Una Escuela Normal.
Un grupo escolar de veintidos gra-

dos, con secciones maternas, párvulos, unitarias y anormales.
Ocho grupos de dieciséis secciones con preparulares y de párvulos.
Tres grupos de quince secciones, con párvulos.
Cuatro grupos de diez secciones, con párvulos.
Cinco grupos de ocho grados (ampliables) con sección maternal y párvula.
Dos grupos de siete grados (ampliables) con párvulos.
Seis edificios para escuelas unitarias de niños y de niñas con viviendas para los maestros.
Cuatro edificios para escuelas mixtas con viviendas.
Un grupo escolar para Villafranca.

Y propone el Ayuntamiento que el Estado destine de sus consignaciones para construcción escolar la cantidad de diez millones de pesetas con el fin de que se acometa inmediatamente y de una vez toda esta obra. El Ayuntamiento de sus recursos presupuestados iría anualmente devolviendo esta suma y de este modo podría adelantarse con el solo esfuerzo de este anticipo, la resolución de este tan capital problema alicantino.

Es tan importante el asunto y de tal trascendencia, tan acertado y seguramente tan factible, que no ha menester de comentarios.

batirlos, perecerá irremisiblemente su hija.

He aquí el compromiso en que se ve metido este pobre señor. ¿Cómo se las va a arreglar para reunir tantos relojes, y tantas balas, y tantos pesos? Desde luego, las balas si las enviara con mucho gusto, pero sería ya disparejas. Lo que más preocupa al padre de la secuestrada es lo de las sortijas. ¿Para qué quieren los bandidos tantas sortijas de oro? Parece increíble que unos hombres que sólo se dedican a asesinar, a robar, secuestrar y asaltar en los caminos sean tan presumidos y les dé ahora por adornar sus manos que cometen tantas fechorías.

El señor Philipps ha contestado a los bandidos secuestradores que le den un plazo prudencial para terminar el trato, añadiendo que en breve se celebrará una subasta de alhajas en el Monte de Piedad, donde podrá adquirir las que los bandidos piden. Además les dice que le envíen representantes para negociar el asunto con él. No es de esperar que los chinos sean tan cándidos que accedan a esta pretensión del padre de la señora Pawle, pues es seguro que los emisarios que envíen quedarían a su vez secuestrados por Philipps, y entonces iban a ser relojes, y anillos, y alfileres de corbata, y encendedores, y gramófonos los que pediría por el rescate de los emisarios! Aunque, bien mirado, los bandidos chinos no se preocuparían tanto por la vida de sus representantes como el señor Philipps por la de su hija.

En este estado está el asunto, y merece la pena de estar atento para ver en qué queda este lío; a ver si se decide a enviar Philipps todo lo que piden los secuestradores o si, al fin, los bandidos matan a la infeliz Pawle.

En situación parecida, y aun peor, está el desventurado empleado de la Compañía de Petróleos. De éste han dicho los bandidos que si dicha Compañía no entra en negociaciones con ellos para libertar a Corkran en el plazo de una semana, cortarán a éste una oreja y se la enviarán a la Com-

Del momento

HALAGUENAS PERSPECTIVAS ECONOMICAS

El persistente movimiento de alza que nuestra moneda ha experimentado desde hace algunos días evidencia una vez más los comentarios que en muchas ocasiones hemos hecho en orden a la confianza que, siguiendo la indicación de los factores intrínsecos de nuestra economía, debía tenerse en el porvenir de la República.

Alarmas de carácter puramente político, y en ocasiones de naturaleza censurablemente especulativas, habían provocado en más de una ocasión movimientos de depresión en nuestro cambio, que no se correspondían en manera alguna con las condiciones que nos desenvolvemos, que han hecho proclamar a algún extranjero autoritadísimo, al contemplar las perspectivas de la economía española, su evidencia de que constituíamos un verdadero oasis en el triste desierto de la depresión económica mundial.

La serenidad con que la República ha dado cima a su primera etapa legislativa, concluyendo armoniosamente leyes que como el Estatuto de Cataluña la Reforma Agraria muchos suponían iban a causar perturbaciones irreparables, incluso en materia de orden público, ha consolidado la situación del modo definitivo que refleja la marcha ascendente del cambio que ahora comentamos.

Este ambiente de serenidad y de favorable reacción, tanto en el exterior como en el interior, no ha podido ser conturbado siquiera por la intención lamentable del pasado mes de agosto, que en otra ocasión y en otro país hubiera equivalido seguramente a una catástrofe, destruyendo el cambio y despeñando valores.

Por otra parte, vienen a reforzar las impresiones optimistas que al respecto pueden formularse de modo tan legítimo, los datos oficiales que acaban de hacerse públicos sobre la producción de cereales, que corroboran por completo las impresiones optimistas que al respecto se venían haciendo desde la primavera última, acentuando aún, si cabe, el sentido favorable de las apreciaciones que entonces se formularon.

En cuanto al trigo, el producto esencial de nuestra economía, como es de todos sabido, la producción se eleva a 485 quintales, con un alza sobre la del anterior año de 119 millones y un excedente sobre las necesidades a cubrir de 91 millones. Esta cosecha hace muchísimos años que no se había alcanzado, excediendo a la media del decenio anterior, a pesar de que criminalmente se había dejado de sembrar en algunos lugares, en 93 millones de quintales.

Por otra parte, la cosecha de cebada y de centeno exceden en más del 40 por 100 a la de 1931, registrando cifras asimismo muy considerables de elevación las de avena, algarrobas, habas y yerros. Únicamente en cuanto al maíz la cosecha actual es inferior a la de 1931.

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY.

Máxima a la sombra	23º
Mínima durante la noche	18º
Humedad relativa	56%

Si transcurre otra semana sin dar señales de vida la Compañía, los bandidos darán las dos orejas, y así, a cada semana que pase, irán cortando algo del desventurado Corkran hasta que la Compañía inter venga o hasta que se acaben los pedazos.

Lo malo para este secuestrado es que la Compañía de Petróleos no es la madre de su empleado, y a lo mejor prefiere que le envíen las orejas y lo demás a entrar en negociaciones con los bandidos.

T. MENDIVE

Colegio Francés de Alicante

Plaza de la Independencia

PRIMERA ENSEÑANZA.—NINOS Y PARVULOS
APERTURA DEL CURSO 1.º DE OCTUBRE

Situación inmejorable. — Clases espaciosas y bien soleadas. — Dos patios cubiertos. — Un patio al aire libre de mil metros cuadrados. Completamente reorganizado. — Profesorado francés y español. — Enseñanza moderna. — Educación moral. — Educación cívica. — Educación religiosa de los discípulos cuyos padres hicieran la petición. — Educación física. Desde la edad de seis años aprende el niño a hablar francés. — Grandes éxitos en los exámenes de ingreso en el Instituto y en la Escuela de Comercio.

Nota importante: Se ha suprimido la matrícula para niñas. El señor Director recibirá a los padres de los alumnos, desde el día 15 corriente, por la mañana de 11 a 12 y media y por la tarde de 4 a 6.

193 95

es

metidos que cre

ista prede

Una

ra gu

ante 30

oxido.

ELLO

ote de m

2-25 p

lor.

ilén,

exterior

ACADIA

estud

etc.

guerras

E

ón

Gran co

objetos de

n el an

L

TE

Ministerio de Cultura

LOS DEPORTES

El campeonato mancomunado de Castilla-Sur

Por ALFONSO R. KUNTZ

Todavía los campeonatos regionales no nos dicen nada. Es pronto para evaluar las fuerzas de los equipos...

recho a pensar en un conjunto excelente, algo más acoplado de lo que suelen estar los equipos a estas alturas.

Es el instante en que todos se las imaginan muy felices. Los que ven cen, porque en el triunfo ven la confirmación de sus posibilidades...

El que ha dado más sensación en la mancomunidad es el Betis, puesto que logró mejor resultado en campo adverso.

La novedad más destacable este año es el torneo de la mancomunidad Castilla-Sur. Por eso y porque escribimos desde Madrid y tenemos, por lo tanto, más elementos de juicio...

Para el Sevilla, el campeonato ha comenzado bien, pues ganar al Madrid es tener en la mano una letra de vencimiento seguro para la igualdad en la puntuación...

Ausentes de Madrid, hablamos leído todo lo que se ha escrito sobre el resultado del equipo del Athletic en sus brillantísimas actuaciones iniciales...

El señor Compañys, que ostentaba aparte de amplia significación personal, la representación del señor Maciá, pronunció elocuente discurso...

MINISTERIO DE AGRICULTURA

Convocadas oposiciones para 31 plazas Oficiales, 5.000 pesetas. — Exigese título. — Edad desde 20 años. — Admítense señoritas. — Preparación e informes. — Academia RODRIGO. MAYOR, 28, 1.º — ALICANTE.

dad de conjunto sobre el Sevilla, que nacia sus primeras armas y que entrenaba titulares.

Pero el Madrid está condenado a las vacilaciones. No hay forma de que tropiece, ni por casualidad, con una alineación eficiente.

ALFONSO R. KUNTZ (Prohibida la reproducción).

Gomariz, a Melilla

Invitado por el partido republicano radical-socialista de Melilla ha marchado a aquella población del Protectorado, nuestro estimado compañero de redacción el diputado por esta provincia don Jerónimo Gomariz...

Acción republicana, en Cartagena

Los dirigentes del partido «Acción Republicana» de Cartagena, han publicado un manifiesto dirigido a la opinión neutra de aquella localidad...

El obispo de Orihuela complicado en la evasión de capitales

NUEVA LISTA DE PROCESADOS

San Sebastián, (teléfono). — El juez que instruye diligencias por la evasión de capitales, trabajó activamente durante toda la mañana de ayer.

El señor Compañys, que ostentaba aparte de amplia significación personal, la representación del señor Maciá, pronunció elocuente discurso...

advenimiento de la República. Dijo que siempre había oído decir a su padre que, si había redención para España, ésta surgiría en Cataluña.

Una tragedia en plena calle

Murcia, (teléfono). — Comunican del Puerto de Mazarrón que por cuestiones de poca monta reñían unas mujeres en plena calle.

Después, creyendo que los había matado, volvió el arma contra sí, disparándose un tiro en la cabeza...

En el trágico suceso interviene el correspondiente Juzgado.

Banquete homenaje a José Salmerón

MARCELINO DOMINGO PRONUNCIÓ ELOCUENTES FRASES DE SIMPATÍA

Barcelona, (teléfono). — Ampliando la referencia dada ayer, decimos que se realizó en el restaurante del Parque, y asistieron más de trescientos comensales...

La causa por los sucesos de Agosto, no será hasta dentro de dos años

DECLARACIONES DE UN TOGADO

Madrid, (teléfono). — Hablando con los periodistas don Diego Medina ha dicho que de seguir el nuevo procedimiento judicial, se tardará por lo menos dos años en celebrarse la vista de la causa por los sucesos de agosto.

Dr. Barrueco

Profesor del Instituto RUBIO

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos

MEÑEZ NUÑEZ, 28

La tormenta en Redondela

Vigo, (teléfono). — La lluvia torrencial del día de ayer ha causado serios perjuicios en la región de Redondela, castigada fuertemente con los temporales de días pasados...

El gobernador civil don Angel de Castillo se personó en Redondela visitando los lugares de mayor peligro...

Después de haber estado en la zona, el gobernador civil don Angel de Castillo se personó en Redondela...

El Congreso de otorino-laringología

Madrid, (teléfono). — En el Círculo de Bellas Artes, se ha inaugurado esta mañana el congreso de otorinolaringología...

S. E. el Presidente de la República dirige palabras de saludo a los congresistas

Madrid, (teléfono). — En el Círculo de Bellas Artes, se ha inaugurado esta mañana el congreso de otorinolaringología...

Para la carrera diplomática

Madrid, (teléfono). — Se ha firmado un decreto de Estado, estableciendo que para el ingreso en la carrera diplomática, se pueda sustituir el inglés por otro idioma.

Lerroux, viaja

Madrid, (teléfono). — Lerroux marchará de Santander a San Sebastián, y después de permanecer en esta población partirá para el sur de Francia...

Casares regresa satisfecho de Barcelona

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, señor Casares, ha recibido a los reporteros con quienes ha estado conversando acerca del viaje realizado a Barcelona...

Normas de orientación del Bachillerato

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» publica una circular dirigida a los directores de Institutos y colegios subvencionados por el Estado...

En Octubre dará una conferencia en Valladolid, Marcelino Domingo

Madrid, (teléfono). — En la primera quincena de octubre, el ilustre ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, explicará en Valladolid una conferencia sobre la Reforma agraria.

Los socialistas en Logroño

Logroño, (teléfono). — El Partido Socialista ha acordado un voto de confianza al Comité nacional para determinar el cese de los ministros socialistas...

Hotel «El As»

Gran confort. Calefacción. Baño. Timbres. Ascensor. Viajeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas.

Talleres SIMO

CARROCERIAS PARA AUTOMOVILES

Avenida Dr. Gadea, 5. Teléfono, 1250. ALICANTE

El jefe del Gobierno en Barcelona

Barcelona, (teléfono). — Salíó de la estación de la plaza de Cataluña el tren especial formado para la excursión de las autoridades al santuario de Nuria.

Entre los excursionistas figuraban el ministro de Marina, el ex ministro señor Nicolau d'Oliver, el gobernador de Tarragona, el general de Somatenes, en representación del general Batet...

Después de haber estado en la zona, el gobernador civil don Angel de Castillo se personó en Redondela...

Después de haber estado en la zona, el gobernador civil don Angel de Castillo se personó en Redondela...

Después de haber estado en la zona, el gobernador civil don Angel de Castillo se personó en Redondela...

Después de haber estado en la zona, el gobernador civil don Angel de Castillo se personó en Redondela...

Después de haber estado en la zona, el gobernador civil don Angel de Castillo se personó en Redondela...

Después de haber estado en la zona, el gobernador civil don Angel de Castillo se personó en Redondela...

Después de haber estado en la zona, el gobernador civil don Angel de Castillo se personó en Redondela...

COLEGIO POLITECNICO DE SAN JOSE
Incorporado al Instituto Nacional de 2.ª enseñanza de Alicante
Fundado en el año 1870 Bailén 29. Alicante

Cuadro de Profesores para el curso 1932 a 1933
BACHILLERATO
D. Virgilio Jorge Lorenzo. Licenciado en Filosofía y Letras y Abogado
D. Vicente de Otero y González. Doct. en Ciencias Químicas y Farmacéutico.

CÓMERCIO
D. Bernardo Pérez Sales. Profesor Mercantil
D. Vicente Joaquín Román. idem idem
MAGISTERIO
D. Rafael Chinchilla Milego. Maestro Nacional
D. Rafael Alemany Vidal. idem idem

NUEVAS ORIENTACIONES

La enseñanza técnica profesional

De nada serviría a España su progreso en otras actividades, si, en el aspecto industrial, no se pusiera en condiciones de avanzar como requiere el equilibrio de su economía. La base del progreso industrial de nuestro país, consiste en la preparación técnica de nuestras juventudes. Y para cumplir esa gran misión están las Escuelas de Trabajo. Afortunadamente, se está iniciando una reacción contra las carreras de tipo intelectual, llamadas liberales que, en general, están en crisis, debido al número excesivo de profesionales y a que no son producto de una verdadera selección previa. Esta selección deben realizarla las Escuelas de Orientación psicotécnica, que apartan de aquellas actividades intelectuales a los individuos que no poseen verdaderas dotes naturales, no solamente para seguir los estudios superiores si que también para ejercer y cultivar la profesión misma.

Son actividades de porvenir las de aplicación práctica directa en la industria, la agricultura el comercio, siempre que, comprobándose aptitudes naturales, se someta a una formación profesional adecuada, con miras a una preparación fundamental, más que a la obtención del título—que permita capacitarse para luchar en el terreno de la práctica. Debe lucharse, pues, contra los prejuicios que involucran el verdadero valor social de las profesiones, y, sobre todo, deben eliminarse los peligros de las falsas vocaciones. La cultura nos traerá el desprecio del señorilismo y la pura democracia republicana, exaltará en nuestra generación la dignidad del trabajo, por el trabajo mismo.

Por eso nos parecerán escasos todos los esfuerzos que se hagan para hacer coincidir la vocación con la aptitud de nuestros adolescentes, pues que ese es el secreto de triunfar en los estudios y en el ejercicio profesional; de procurar a la Economía nacional el rendimiento máximo y, sobre todo, de sentir la íntima satisfacción de trabajar con afanes de lucha y de vida. Por lo mismo debe evitarse el abandono prematuro de los centros de enseñanza, la entrada demasiado temprana en la vida del trabajo y la precoz especialización de profesiones.

La preocupación de los padres, la ayuda oficial y las Escuelas de trabajo, pueden luchar ventajosamente contra aquellos inconvenientes, que pesan luego, dejándole en condiciones de inferioridad, sobre toda la vida profesional.

Un banquete

Los nadadores del Club Volga conmemoran su primer aniversario

Los muchachos del «Club Volga» se reunieron el pasado domingo en fraternal banquete para conmemorar el aniversario de su fundación. El banquete fué presidido por la encantadora y bellísima señorita Agripina Olmos vencedora absoluta de los 100 metros libres y el vencedor de la carrera cumbre del domingo de la de 1500 metros libres. La señorita Agripina Olmos dirigió la palabra a los comensales, ensalzando la gran labor hecha por los directivos al organizar unos campeonatos que desde hacia varios años no se habían podido celebrar.

También habló acerca de la necesidad de organizar los equipos de señoritas, ya que Alicante debe tener uno o dos para poder organizar campeonatos como en toda España.

Para un matrimonio se desea encontrar un piso completamente independiente y amueblado o en casa de persona sola para estar fijos, con derecho a cocina. Buenos informes. Dirigirse por escrito al señor L. Fontalba en esta Administración.

Lea El Luchador

«Luz»—nuestro gran colega—se

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Fundado en Alicante el año 1881.—1.ª y 2.ª Enseñanza

Incorporado al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante

Director Propietario: don Bernardo Pérez López. Director Técnico: don Ismael López Martín. Profesorado integrado por Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras del Colegio Oficial de Doctores y Licenciados del Distrito Universitario de Valencia, sección de Alicante. Queda abierta la matrícula para los alumnos de Bachillerato, Comercio y Magisterio, en calidad de Externos, - Mediodiurnistas, e Internos. Para detalles, reglamentos y matrícula dirigirse al Secretario del Colegio. Calle Miguel Soler 4 (Antes Angeles).

Academia COTS

Enseñanza práctica de Comercio e Idiomas

Clases especiales y particulares para jóvenes, señoritas y personas respetables

ASIGNATURAS:

Teneduría de Libros por partida doble (Contables). Banca y Bolsa. Cálculo Mercantil, Mecanografía. Taquigrafía. Correspondencia Mercantil y Particular. Reforma de 1.ª letra sistema Cots (inglesa, redondilla, gótica alemana), Ortografía, Dibujo, Francés, Inglés, etcétera etcétera.

Plaza E. Castelar, 3, 1.ª—ALICANTE

CENTRAL: Avenida Puerta del Angel, 38—BARCELONA

Método intuitivo teórico-práctico. Enseñanza individual. Profesorado especializado de la casa central de Barcelona.

Puede matricularse en cualquier día del mes, enviando el recibo cada mes en la fecha en que se matricule.

No se admiten menores de 11 años

Horario: De 9 a 12 mañana. De 3 a 6 tarde. De 7 a 9,30 noche.

LA SORDERA VENCIDA

Con la creación de nuestro método «AUDIKLER» (Patentado) todos los sordos pueden recuperar el PLACER DE OIR; solo con unos minutos diarios a la hora que a usted le convenga y en su propia casa, sin dolor ni molestias de clase alguna, desterrará para siempre los molestos ZUMBIDOS, la DEBILIDAD DE OIDO y en pocos días volverá usted a oír los más imperceptibles sonidos.

Lo Oigo Todo

Para satisfacción de Vds. les mando estas líneas para testimoniarles mi más sincero agradecimiento.

A los pocos días de seguir su método lo oigo todo habiendo desaparecido en absoluto los molestos zumbidos y a cuantos he recomendado su maravilloso AUDIKLER están como yo encantados de sus sorprendentes efectos.

E. DEGOLLADA

Urgel, 112 - BARCELONA

«AUDIKLER» lleva la sólida garantía del Gabinete Ortopédico «HERNIUS».

NOTA: Especialidad en micrófonos, conchas y toda clase de acústicas.

VISITA EN ALICANTE

Nuestro Agente en PROTESIS AURICULAR recibirá GRATIS en: ALICANTE el VIERNES 30 septiembre y el SABADO 1 octubre, en el Hotel Samper de 9 mañana a 7 tarde.

IMPORTANTE: Nuestro Agente recibirá en: ORIHUELA el DOMINGO 2 octubre, Hotel Palace.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Sección AUDIKLER

Aragón, 277, ent. 2.ª (frente Alameda o Paseo de Gracia) - Tel. 76850 - BARCELONA

Robo al empleado de un Banco

Dimos el viernes pasado la información recogida de la Comisaría de Vigilancia de que el funcionario del Banco Popular don César Bonmatí, había denunciado que diferentes veces le habían robado dinero de la cartera que dejaba en la americana en un perchero, mientras trabajaba en su destino. Denunciaba su sospecha de que fuera un compañero suyo el autor de tales sustracciones.

Hoy se ha celebrado en el Juzgado el correspondiente juicio demostrándose plenamente la falsedad de las sospechas y quedando probada la inocencia del denunciado.

A los comerciantes o productores de aceite de oliva

La Alcaldía pone en conocimiento de todos los comerciantes, almacenistas, propietarios y en general de todos los que tengan aceite de oliva o de orujo en cantidad superior a 100 kilos, en este término municipal, que se les facilitará las hojas declaratorias de las existencias que tengan en su poder el día 1.º del próximo Octubre, con el fin de cumplimentar órdenes de la Superioridad.

Compro

Casa con dos o tres plantas o chalet con jardín, condición indispensable inmediata y con vista al mar. V. Castejón, Guardiola, 31, 1.º.

Carrera ciclista

IV vuelta Levante

1.ª de la Región en la 1.ª etapa (206 kilómetros)

Manuel Gomís (sobre "Ciclos Marit")

Agente de Ventas en Alicante:

—: Casa COLAU :—

Colegio La Educación

Fundado en 1860

Primera enseñanza: Párvulos según los Montesson y Troebel. Primera enseñanza convenientemente graduada con cuatro maestros. Preparación de ingreso en la 2.ª enseñanza. Comercio: Este año hemos obtenido 5 matriculas de Honor, 25 Sobresalientes. Dos de nuestros alumnos han terminado brillantemente la carrera de Perito Mercantil. Magisterio. Contamos con un profesorado consistente y especial para el Magisterio.

Clases nocturnas de obreros

Taquigrafía, Mecanografía, Francés, Inglés y Contabilidad

HONORARIOS MODICOS

Para informes al director propietario: Don José Garrigós Mira, Casiaños, 16 Alicante, Maestro Nacional.

RENDIMIENTO AMERICANO ECONOMIA EUROPEA OPEL

Los conflictos sociales

En la fábrica de calzados de Francisco Vera se declararon en huelga los operarios, al parecer, por solidaridad con los de otro ramo, por haberse admitido al trabajo a varios albañiles forasteros.

De 400 que forman las plantillas de los talleres sólo acudieron 30. Intervinieron las autoridades en el conflicto logrando que el patrono accediera a despedir a los forasteros.

Así las cosas, se reintegraron todos al trabajo a excepción de los albañiles que no han acudido.

En Biar

No habiéndose logrado llevar a un acuerdo a patronos y obreros del campo en cuanto a la aprobación de unas bases de trabajo, el alcalde da cuenta al gobernador para que intervenga, enviando un delegado, ya que la proximidad de la vendimia aconseja la inmediata solución del conflicto.

Espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA

«Hermanos».

CENTRAL CINEMA

«Pasa el circo».

SALON ESPAÑA

«Los compañeros del mamporro» y «Tesh».

PARA MANANA IDEAL CINEMA

«Hermanos».

CENTRAL CINEMA

«David el apocado».

SALON ESPAÑA

«El presidio de Fern-Hill» y «La preferio rubia».

Una protesta

La Agrupación Comunista de Alicante, nos envía una protesta por el hecho de que fuera detenido un afiliado por fijar unos pasquines en los que se pide a los obreros contribuir a una suscripción para ayudar a la reaparición de «El Mundo Obrero».

De ser las cosas, como en la nota se expresan, hacemos nuestra protesta a la Agrupación Comunista.

Sucesos

Un contrabandista

Por los guardias civiles Quinín Calatrava y José Ferrer, fué detenido el día 25 del actual, Armando Zamora Torres, de 37 años de edad, por hurtar un saquito conteniendo 12 kilos de tabaco picado del carro de Rafael Marcos, que estaba parado en la Plaza de España.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Queda abierta en la Secretaría de este Instituto la matrícula oficial para 1932-33, de las asignaturas de Taquigrafía y Mecanografía, sujetas a las mismas normas y requisitos que las demás de carácter voluntario del Bachillerato.

Ateneo de Alicante

Queda abierta la matrícula para las clases de inglés y francés en la secretaría de este Ateneo, las cuales darán principio a primeros de Octubre.

Terremotos

La Estación sísmográfica de Alicante ha registrado ayer 26, a las 10 horas, 25 minutos y 54 segundos un terremoto a 2.200 kilómetros de distancia epicentral. Y el mismo día, a las 21 horas, 31 minutos y 21 segundo, otro seísmo, a 2.110 kilómetros.

Abelardo Chapuli Galán

Aguilero de bacoyes vacíos

Talleres: Torrijos, 72

PATENTE LA FUENTE ALICANTE. ¡Lo más delicioso! sin duda es una ducha en invierno con una LUJENTUM (marca registrada). Voltios... 125 Potencia: 10 amperes Consumo: 1 KW/H.

Don Salvador García

Acabó de fallecer en Orcheña, su pueblo natal el que durante muchos años fué profesor auxiliar de Ciencias don Salvador García Llorca, persona estimadísima en Alicante, donde varias generaciones le recuerdan con agrado.

Fuó un buen republicano y bien lo demostró aun a costa de su tranquilidad, cuando en el año 1917, los catedráticos españoles—algunos catedráticos españoles—sufragaron el sueldo a Julián Besteiro, mientras estuvo en el presidio de Cartagena; fué uno de los primeros en aportar su óbolo a la suscripción.

Ha muerto en Orcheña, respetado y querido, como premio a esta bondad suya que fué su más acusado rasgo.

A sus familiares testimoniamos nuestro pésame.

Fogueres de San Chuan

Concurso de bocetos

Se abre concurso de bocetos y construcción de la foguera del distrito Alfonso el Sabio-Quintana por el precio de 3.750 pesetas sin instalación de luz.

Los bocetos y precios se entregarán en casa del Presidente de la Comisión, Pablo Iglesias, 17, 1.ª.

Termina el plazo de presentación de bocetos el día 31 de octubre de 1932.

La Comisión

La comisión de la «Foguer» del carrer de Calderón de la Barca, admitirá proposiciones de bocetos o ideas para construir la «foguera» de este carrer siempre a base de críticas locales.

Los bocetos o ideas se enviarán al número 27 tienda «La Valenciana» hasta el 20 de Octubre.

Movimiento del Puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy ENTRADOS

Kronos, alemán, de Cartagena, con descarga de Bremen y Amberes.

Gottfrid, noruego, de Middlesbrough, con amoniaco, para la casa viuda de Carrascosa.

Antonio Ferrer, español, de Valencia, con piperio vacío de Sete.

Cabo Blanco, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.

Venus, holandés, de Torre Vieja, con carga en tránsito.

G. G. Laferrriere, francés, de Marsella, con pasajeros.

DESPACHADOS

Kronos, alemán, para Valencia Amberes y Bremen, con carga general.

Cabo Blanco, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general.

G. G. Laferrriere, francés, para Orán, con pasajeros.

Ciudad de Alicante, español, para Orán, Melilla, Ceuta y Villasanjurjo, con carga general y pasajeros.

Venus, holandés, para Cartagena, Rotterdam y Amsterdam, con carga general.

Ayer tarde a última hora llegó el vapor «Cabo San Vicente» procedente de Huelva con carga general, que se despachó para Valencia y escalas hasta Marsella, ayer mismo.

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. — Efectos de Pesca. — Escopetas de las marcas más acreditadas. Sagasta, 8. — ALICANTE

Lea El Luchador

Dos soldados heridos en un vuelco

En el camino del Polvorín, esta mañana a las once ha volcado un carro del Regimiento de Infantería número 4, resultando heridos los soldados Antonio García Galbero, el cual sufre una herida contusa en la región occipital, erosiones en la cadera izquierda y conmoción cerebral y Ambrosio Mellado Leal, que ha resultado con la fractura abierta de la pierna izquierda tercio medio y conmoción visceral.

El facultativo de guardia que los ha asistido en la Casa de Socorro ha calificado de pronóstico grave.

Han pasado al Hospital.

Cartera de Sociedad

Eu el día de ayer ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño la esposa del comerciante en esta plaza don Antonio Muñoz Agulló.

Con tal motivo damos nuestra enhorabuena por tan feliz acontecimiento y deseamos que tanto la madre como el recién nacido disfruten de un buen estado de salud.

—EN SANTAPOLA se vende casa, magnífica situación. Razón, en Alicante, calle Maestro Barbieri, 19, 1.ª. En Elche, calle Pablo Iglesias, 19.

—Está en Alicante el estudiante murciano don Jaime Cerezo Iñesta.

—Ha dado a luz un robusto niño la señora doña Consuelo Juan, esposa de nuestro amigo don Vicente Iborra.

La madre y la recién nacida están en perfecto estado de salud.

—SE VENDEN dos mesas de Billar. Razón S. Agatángelo 37, 1.ª. Barrio de Benalúa.

—Han aprobado con brillante puntuación para el examen-oposición para el reingreso en el Magisterio las distinguidas señoritas Teresa García, Luisa Peyró, Carmen Gallar Teresa Navarro y Josefa Estradera, a quienes efusivamente felicitamos.

—El doctor López Sánchez, miembro del II Congreso Internacional de Oto-Rino-Laringología nos regea hagamos público que suspende su Consulta durante los días 27 al 30 del corriente, con motivo de la celebración en Madrid, del mencionado Congreso.

—En el correo de hoy sale para Santander nuestro querido amigo don José Estruch con el fin de tomar parte en la reunión que la minoría parlamentaria y el Consejo Nacional del partido de Acción Republicana han de celebrar en dicha población.

—Para casa de los padres, se ofrece ama de cría de 24 años, leche fresca de 15 días.

Razón: Joaquín Costa, 5-sótano.

—En las recientes oposiciones a Radiotelegrafistas ha obtenido el número 5, nuestro paisano don Carlos Salvetti Pardo alumno de la Academia Rodrigo.

Felicitamos efusivamente a tan aventajado joven.

—ALQUILASE casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

Lea usted El Luchador

Lea usted El Luchador

Campeón 10 CLS. ALICANTE-ESPAÑA

INSECTICIDA LOS ANGELES



AGENTE EXCLUSIVO PARA ESPAÑA VICENTE COLOMA ALICANTE DE VENTA EN DROGUERIAS Y FERRETERIAS

Homenaje a un comprovinciano

El Ayuntamiento del Pinoso, en sesión celebrada el 12 del actual, acordó por unanimidad, dedicar una calle en honor y memoria del notabilísimo pintor don Juan Albert Selva Yañez, hijo esclarecido del Pinoso.

La calle destinada a llevar su nombre, es la que hasta hoy se ha venido denominando de La Paz.

Según nuestras noticias el descubrimiento de la lápida que rotulará la calle, será revestido de gran solemnidad y con tal motivo son varios los festejos de índole cultural y artística que para honrar debidamente al notable artista señor Albert prepara el pueblo que le vio nacer.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Inauguración de temporada

El próximo sábado 1 de octubre abre sus puertas el Teatro Principal. Para inauguración de la temporada se presentará la gran Compañía de Comedias valencianas titular del Alkazar de Valencia, cuya composición es la siguiente:

Primer actor y director: Vicente Mauri. Primera actriz, Carmen Nieto. Actriz cómica, Pilar Martí. Actrices: Milagro Baeza, Palmira Castañón, Encarnita Mañez, Marina Marco, Luisa Martí, Mercedes Mauri, Trinidad Sains, Vicenta Tamarit. Actores, Francisco Bellver, Julio Espi, Rafael García Leonardo, Abelardo Merlo, German Montaner, Eugenio Navarro, Manuel Rodrigo, Enrique Sánchez, Ramón Sernequet.

Para presentación de Compañía se pondrá en escena la obra en tres actos de Felipe Meliá, «El ambiente». El nombre de los que componen esta Compañía y el género que representan, nos hacen augurar un franco éxito a su actuación en Alicante.

Luisa Fernanda

En el próximo octubre se estrenará en el Principal la zarzuela famosa «Luisa Fernanda», cantada por la compañía del Teatro Calderón, de Madrid, en la que figura un artista comprovinciano. Sánchez Terol, barítono que según dicen quienes le oyeron comienza buena carrera artística.

RAPIDA

Proyéctase celebrar en Alicante una gran feria-exposición de la industria del calzado, a la que seguirán otras de las más importantes industrias de la provincia de Alicante.

La que inicia la serie, o sea la mencionada del calzado, está adquiriendo una gran preponderancia, especialmente en Elda, población que podría convertirse en una especie de Zlein que fundó Tomás Bata en Checoslovaquia.

Como esto es difícil y raro cuando ha de hacerse por el esfuerzo individual de un hombre que además de ser un genio de los negocios le acompañe la buena suerte, podría realizarse en Elda colectivamente poniéndose de acuerdo todos los patronos, dando participación a los obreros. De ese modo podría conseguirse que en tan industriosa población se fabricase, se transformase todo lo que se necesita para la fabricación de calzado, incluso el adobo de pieles, la plantación de bosques que produjeran madera para hormas y envases, para pulpas que dieran papel y cartón, etc.

Esto, como es natural, no se conseguiría en unos meses sino que requeriría años de labor cooperativa, pero se lograría hacer de Elda uno de los centros mundiales en la industria de referencia.

Precisaría para ello que acabasen todos los personalismos y que en cambio los interesados altruistamente se pusieran de acuerdo para el bien común, para enaltecer a la industria española ofreciendo un admirable ejemplo a todas las actividades de la Nación.

Deportivas

Hércules F. C.

Hemos recibido del Hércules, una nota, cuya inserción nos ruega y que transcribimos a continuación:

«Para facilitar al señor entrenador, la labor de preparación de los jugadores y considerando que en ningún momento, los defectos que a los mismos se les vayan corrigiendo se deben hacer público, por ser ello depresivo para los jugadores y contraproducente para el fin que se persigue, esta directiva pone en conocimiento de los socios, que no se

permitirá la entrada en el campo, durante la celebración de los entrenamientos. Solamente cuando estos entrenamientos consistan en partidos entre los equipos «a» y «b», u otro cualquiera, es cuando se hará la excepción y con tiempo oportuno se anunciará para que los socios que quieran puedan acudir a presenciarlos.»

EN ROJALES

Benalúa F. C. 4; Rojales F. C. 2

El domingo jugaron un partido en Rojales, entre el titular y el Benalúa F. C. en el que vencieron los benaluenses, por 4 a 2 tras un bonito y reñido encuentro, en que solo destacaron codicia y combinaciones, de los benaluenses.

Por el Rojales merece destacarse la labor realizada por el meta. Los benaluenses todos bien, el equipo vencedor se alineó así:

Torregrosa; Alejo, Manolín; Romero, Manolo, Ramón; Gómez, Lillo, Conejero, Mateo, Gomis.

EN VILLAFRANQUEZA

C. D. Minerva, 1; Villafranqueza F. C. 1

El domingo a las 4 de la tarde, contendieron en partido amistoso, el equipo titular y el C. D. Minerva terminando el encuentro con el resultado de 1-0 a favor del equipo local, marcándolo Pit.

En la segunda parte, Tormo logra el empate.

Por los locales se distinguieron: Robertín, Pons, Marin Pit y Daniel. El dominio en todo el partido fué alterno.

El Minerva se alineó así: Gadea; García, López; Ramírez, Blanco, Matas; Lillet, Manolito, Más y Párras.

El árbitro, desde luego... de Villafranqueza.

EN ALICANTE

C. D. Minerva, 7;

Imperial F. C. 1

El domingo a las 10 y media de la mañana, y en el campo del Imperial, contendieron en partido de campeonato los equipos arriba citados, finalizando el encuentro con la victoria del Minerva por 7-1.

El primer tiempo acabó con el resultado de 2-1 a favor del Miner-

va, marcándolos Tormo y Manolito, y el del Imperial Lledó.

En la segunda parte el Minerva logra cinco goals más, obra de Más (2), Lillet (2) y Tormo (1).

El Minerva logró dominar durante los noventa minutos de juego.

El equipo vencedor se alineó como sigue: Gadea; Matas, Gimeno; Fuentes, Blanco, Ramírez; Lillet, López, Manolito, y Más. El árbitro señor Albergo, fué modelo de imparcialidad.

SATAM

Los entrenamientos del Alicante F. C.

Mañana miércoles a las seis en punto de su mañana, los elementos que componen el Alicante F. C. se entrenan en el campo de la Florida.

Esta noche a las ocho en el local del Orfeón, el Alicante F. C. celebrará una reunión para tratar definitivamente el colorido del «mayot» que han de vestir.

Se ruega la puntual asistencia a los señores socios.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal

LAXORONA

el mejor purgante y el más cómodo

laxante.

Sobre, con dosis purgante 0'25 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en farmacias.—Representante B. Roca P. Campos Vassallo 28 2.º

Alicante.

EL DOCTOR

Alfonso De Miguel

del Hospital Provincial

ha trasladado su Consultorio y Gabinete de Razos X, a la Avenida de Zorrilla, 14, 1.º

Digestivo, Cirugía general, Royos X

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.

Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles.

Esgafiados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color

A base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ

Pérez Galdós, 70,

Hotel Monleón

(antes Pensión Manchega)

Teléfono número 2355

Espaciosas habitaciones exteriores :: Cuarto de baño :: Gran confort

Cocina de primer orden :: Precios económicos :: Cubiertos desde 4 pesetas :: El más céntrico de la capital, instalado en el antiguo

Palacio de la Diputación.

Calle Villegas 2, número ALICANTE

Automóviles

Sabido es que los guardarrros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guardarrros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7-50 ptas.—Bote de medio kilo, 4-00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2-25 ptas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10

ALICANTE

Advertisement for Ideal Hermanos, featuring a large 'Ideal' logo and text: 'Ideal PARA HOY', 'HERMANOS', 'Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE'.

Advertisement for Pensión URZAY: 'Pensión URZAY EN EL MEJOR SITIO DE MADRID', 'Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Via', 'TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS', 'Ascensor :: Baño :: Agua corriente', 'Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos', 'PENSIÓN DESDE 10 PESETAS'.

Advertisement for Hotel La Francesa: 'HOTEL LA FRANCESA Completamente reformado', 'Agua corriente en toda la casa', 'Director Gerente Manuel Mazón', 'Precios económicos', 'Paseo de Genis, 1 Valencia', 'Teléfono, 13335', 'El más céntrico'.

Advertisement for Escuela Modelo: 'Escuela Modelo EDUCACION EVANGELICA', 'Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6', 'LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante', 'Edificios propios, especialmente construidos para colegios', 'Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre', 'Grandes patios para esparcimiento de los alumnos', 'CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS', 'MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA', 'FRANCES :: DIBUJO :: MUSICA :: GIMNASIA'.

Advertisement for Pedro Huesca Esteve: 'Pedro Huesca Esteve Sagasta 16 y Castaños 3.-ALICANTE', 'TELEFONO 2143', 'En esta casa encontrará usted mucha economía en toda clase de CALZADOS, MEDIAS y CALCETINES en todas las tallas.', 'La mejor demostración es la comprobación de los mismos.', 'También se regala a los compradores el CUPON PENINSULAR'.

Advertisement for Pistolas Star and Astra: 'PISTOLAS «STAR» y «ASTRA»', 'Las conseguirá presentando licencia', 'EN ARMERIA ESTEVE', 'Sagasta, 5.-ALICANTE'.

Advertisement for Armeria Esteve: 'PISTOLAS «STAR» y «ASTRA»', 'Las conseguirá presentando licencia', 'EN ARMERIA ESTEVE', 'Sagasta, 5.-ALICANTE'.

Diputación Provincial de Alicante

Presidencia

Habiendo llegado hasta mí el rumor de que circulan falsas noticias relacionadas con la revisión, que reglamentariamente se debe practicar cada dos años, de los expedientes que motivaron el ingreso de los aislados en las de Beneficencia, esta Presidencia se ve en el caso de aclarar que el artículo 143 del Reglamento por que se rige dicho Establecimiento dice literalmente: Se practicará ordinariamente cada dos años, en los meses de Setiembre y Octubre, una revisión general de los expedientes de ingreso de los acogidos que no sean expositos ni huérfanos, para investigar si subsisten las condiciones reglamentarias que determinaron su admisión en el Hospicio».

Existen en las oficinas más de 60 expedientes aprobados por la Comisión Gestora Provincial en espera de que haya vacante, y constantemente se producen peticiones de ingreso de personas a quienes ampara el Reglamento.

Existen en las oficinas más de 60 expedientes aprobados por la Comisión Gestora Provincial en espera de que haya vacante, y constantemente se producen peticiones de ingreso de personas a quienes ampara el Reglamento.

TITO

Participa a sus clientes y público en general que ha trasladado su establecimiento de PANERIA y sus talleres de SATRERIA de la calle MAYOR, 12, a la de LOPEZ TORREGROSA, 1. 1.º (Antes Llorca). Teléfono, 1974.

La casa que vende más barato

los tejidos, percales y género de punto es la

La Alegría de la Huerta

Bailén, 9

y participa a sus compradores haber recibido los artículos propios para la próxima temporada.

SE OFRECE

joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias.

Escribá a esta Administración bajo el número 1931.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta tres días, excepto los domingos, de diez a una

SAN FERNANDO 4

Pension. Alcantina

Barcelona

Ronda Universidad, 6 principal

Teléfono 16.921

Situado en el centro de la capital

Precios moderados

Director Gerente

Vicente Lloret

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS

Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas.

De 10 a 1 y de 6 a 7

PLAZA DE CASTELAR, 1 entresuelo. Alicante.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua, Cantidad de terreno en el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2º

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-OIDOS

J. Costa, 9, (antes Ramsles)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden

Habitaciones al mar

American-Bar. Café

Paseo de los Matres - II

Alicante

Pieles

Se hacen y reforman; igualmente sombreros de señora y caballero, quedando como nuevos y a precios muy económicos.

Sagasta 17, entresuelo, (frente a la Ferreteria de Mora).

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 de 4 a 6

Colegio-Academia Cervantes

Pi y Margall, 4. (antiguo local del Gobierno Militar)

Parvulos.—Primera enseñanza, niños y niñas en salas completamente separadas. Comercio.—Idiomas: Francés e Inglés.—Magisterio. Mecanografía.—Contabilidad.—Taquiografía.— Profesorado titulado y especializado.—Clases de día y de noche.—Locales espaciosos e higiénicos. Tenemos internado.

Para informes y matrículas: Colegio-Academia Cervantes, Pi y Margall 4, donde estaba instalado el Gobierno Militar.

Advertisement for Chevrolet: 'GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET', 'Proprietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente', 'Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE'.

Advertisement for Central Cinema: 'CENTRAL CINEMA - Para HOY - «PASA EL CIRCO» (SONORA) Sesión de 6 tarde en adelante'.

Advertisement for FAÇADIN: 'FAÇADIN Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig—ALICANTE'.

Advertisement for Vidrios - Lunas - Marcos: 'Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª, Lda. Antes Sucesor de Candela y Devesa BAILEN, 23 y 25, ALICANTE Frente a la Posada de «La Unión»'.

Advertisement for Una experiencia vale más que mil argumentos: 'Una experiencia vale más que mil argumentos CURADO DE BRONQUITIS REBELDE: Desde Mayo del año pasado hasta Diciembre del mismo, padecí una bronquitis febril que intenté combatir sometiéndome a tratamiento médico, siendo inútiles cuantas inyecciones de... y... me suministraron así como los frascos de... Un hijo mío me habló de los medicamentos vegetales de este Laboratorio, de los que había oído contar curas sorprendentes. Los probé y a los 15 días yo que no podía andar cien pasos sin manifiesta fatiga, subía al Castillo como un chico de 15 años. Consumí tres potes (Cura N.º 15) y me encontré completamente curado terminando por completo la tose, la fatiga y las secreciones purulentas y sanguinolentas con gran asombro de los doctores que al principio se reían de mi resolución y que no se explicaban como se pudo curar la lesión que yo había padecido en el pulmón derecho (y esto en el crudo mes de Diciembre). Ante este maravilloso resultado mi madre política que padecía durante 20 años una «entritis seca tomó el medicamento Núm. 17 y está curada. Redactor-jefe de «Las Noticias», PÉREZ GALDÓS, 34, ALICANTE.' Includes a portrait of a man.

Advertisement for LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON: 'LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Peligros, 8, Madrid, o Ronda de la Universidad, 6, Barcelona. Sirvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal». Nombre: Calle: Ciudad: Provincia: SE MANDA GRATIS Utilice Ud. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresora, con sello de 2 cts.' Includes a list of 20 ailments: 1. Diabetes, 2. Albuminuria, 3. Reuma, Artritis, 4. Anemia, 5. Solitaria, 6. Nervios, Epilepsia, 7. Tos ferina, 8. Reglas dolorosas, 9. Lombrires, 10. Diarrea y enteritis, 11. Obesidad, Parálisis, 12. Depurative sangre, 13. Enfer. del estómago, 14. Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides, 15. Tos, Gripe, Bronquitis, Asma, 16. Corazón, Ríñones, Hígado, Vejiga, 17. Estreñimiento, 18. Ulcera estomago, 19. Ulcera Variosas, 20. Preventiva enferm.